

从党的百年奋斗中汲取智慧力量

——《百年大党面对面》广受读者欢迎

□ 新华社记者 王子铭 刘扬涛

撰写书评心得、开展读书分享、融入思政课堂……通俗理论读物《百年大党面对面》一经出版发行,便引发社会广泛关注。该书以通俗易懂的语言、清新简洁的文风、活泼多样的形式寓教于乐,帮助大众全面了解党史,不断增强历史自信和历史自觉。

作为“理论热点面对面”系列丛书最新“成员”,这部著作由中宣部理论局组织撰写,对“为什么建党百年之际我们党要作出第三个历史决议”“为什么说‘两个确立’具有决定性意义”等13个重大问题进行了深入浅出的解答,引导党员干部群众增强理论学习,从百年党史中重温初心使命、汲取智慧力量。

“这部理论著作‘身边事’讲‘天下事’,用‘家常话’讲‘大道理’,成为理论激活时代热点的一把‘金钥匙’。”

“通览全书,百年党史发展的主题主线、主流本质清晰呈现,跃然于字里行间。”

“该书借事言理、托物立论,对百年大党和党的百年历史进行立体化阐述,形成了‘沉浸式阅读’的创新风格。”

……

读罢《百年大党面对面》,许多专家学者纷纷点赞。

理论读物“火”起来,让专家学者不觉得浅,更要普通群众不觉得深。

走进重庆市重庆书城,党读读书专区前,《百年大党面对面》被摆放在显眼位置,吸引不少读者驻足浏览。

“这本书让学习党史变得如此有温度,让人感觉眼前一亮。”翻阅此书,家住重庆市渝北区的罗先生手不释卷。他买了两本,一本送给正读大学的孩子,一本留给自己。

该书紧密结合干部群众思想实际,坚持寓事于理、寓理于情、寓情于理,对重大问题讲得实、讲得清、讲得透,不仅信息量

大,而且可读性强,受到群众好评。

深入基层,基层百姓充分感受党史学习热潮;走进学校,用百年奋斗启迪莘莘学子。

5月19日,山西太原,中北大学马克思主义学院里,一场以“提升思政课程教学质量”为主题的学术研讨会上线上线下结合如期举行,现场思想交流不断,气氛十分热烈。

研讨会上,大家纷纷将目光聚焦于《百年大党面对面》,分享了将这本书纳入思政课程及马克思主义理论学科发展教学的心得体会。

“阐释百年党史、聚焦立德树人,这是我们教学的重要任务。”中北大学马克思主义学院院长赵笑蕾说,“我们将继续探索让党的创新理论成果进入思政课堂,充分发挥《百年大党面对面》育人成效,让学生在深化党史学习教育的过程中提高认识、学有所得。”

来自中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院的杨澜洁表示,回望

历史,我们要从历史深处汲取那些历经岁月洗礼的智慧,以便把握现在、启迪未来。“掩卷而思,《百年大党面对面》使我们在重温党的历史、领悟党的经验中,强烈感受到内心的无比澎湃和脚下的无穷力量。”杨澜洁说。

作为党史学习教育的生动教材,其“生动”不但体现在通俗耐读的语言表达,更体现在丰富多样的阅读载体。

编者精心编制了“知识通鉴”“史海钩沉”“今日史记”“党史一页”“问答”“深度阅读”等资料栏目,既有大量的生动图说,又有深度阅读的扫码链接,图文结合、线上线下结合的立体呈现,相得益彰,引人入胜。

北京航空航天大学马克思主义学院教授赵义良表示,本书延续以往的风格,在载体多样化方面做了进一步探索,如此多元化的呈现方式也为党的创新理论成果落地生根提供了新的土壤和窗口。新华社北京5月23日电



5月22日,蒲城县龙池镇重泉村的村民在收获西甜瓜(无人机照片)。近日,陕西省渭南市蒲城县西甜瓜陆续成熟上市。当地政府克服疫情影响,拓宽销售渠道,确保群众稳定增收。新华社记者 陶明 摄

我国明确乡村建设行动路线图

新华社北京5月23日电(记者 于文静 侯雪静) 中办、国办印发的《乡村建设行动实施方案》23日对外公布,明确了乡村建设行动的路线图,确保到2025年乡村建设取得实质性进展,农村人居环境持续改善,农村公共基础设施往村覆盖、往户延伸取得积极进展,农村基本公共服务水平稳步提升,农村精神文明建设显著加强。

中央农办负责人表示,乡村建设是实施乡村振兴战略的重要任务,也是国家现代化建设的重要内容。党的十八大以来,农村人居环境整治三年行动如期完成,村庄基础设施显著改善,乡村面貌发生巨大变化。同时,我国农村基础设施和公共服务体系还不健全,往村覆盖、往户延伸还存在明显薄弱环节。制定出台方案,对扎实推进乡村建设行动、进一步提升乡村宜居宜业水平具有重要指导意义。

据介绍,方案提出了12项重点任务,可概括为“183”行动——

“1”就是制定一个规划,确保一张蓝图绘到底。

“8”就是实施八大工程:道路方面,重点实施农村道路畅通工程;供水方面,重点强化农村防汛抗旱和供水保障;能源方面,重点实施乡村清洁能源建设工程,巩固提升农村电力保障水平;物流方面,重点实施农产品仓储保鲜冷链物流设施建设工程;信息化方面,推进数字技术与农村生产生活深度融合;综合服务方面,重点实施村级综合服务设施提升工程;农房方面,重点实施农房质量安全提升工程,加强历史文化名镇名村、传统村落、传统民居保护与利用;农村人居环境方面,重点实施农村人居环境提升五年行动,统筹农村厕所粪污和生活污水、黑臭水体治理,健全农村生活垃圾收运处置体系。

“3”就是健全三个体系,实施农村基本公共服务提升行动,加强农村基层组织建设,深入推进农村精神文明建设。

“与人民同行”

——纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年特别节目播出

新华社北京5月23日电(记者 王思北) 由中国文联主办的“与人民同行”——纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年特别节目23日上线播出。田华、刘兰芳、濮存昕、陈道

明、殷秀梅、阎维文、丁柳元等艺术家和文艺工作者为观众献上了一场情景交融、清新质朴的精彩演出。

特别节目采取实景拍摄与虚拟影像相结合的手段,融合歌舞、合唱、朗诵、曲

艺、短片等多种形式,既有《保卫黄河》《延安颂》《唱支山歌给党听》等经典作品,也有《到人民中去》《丰收中国年》《让红旗飘》《中国梦 我的梦》等新作,还打造了主题曲《千千万万个你和我》,



“口袋公园”扮美城市空间

这是5月22日拍摄的承德市双桥区一处“口袋公园”。

近年来,河北省承德市持续推进城市公园绿地建设,按照城市居民出行“300米见绿,500米见园”的要求,因地制宜将城市中的一些闲置空间打造成功能多样、特色鲜明的“口袋公园”,拓展居民的休闲空间,提升群众的幸福感。

新华社发(王立群 摄)



项目建设展新姿

(上接1版)“一次对接”协调办理、“一个平台”并联审批“四个一”为目标,减材料、减时限、优流程、破难题,强力推进“承诺制”改革,确保一般工业项目实现“全承诺、无审批、拿地就可开工”。全面深化“标准地”改革,积极推动土地要素向开发区集聚,专门出台改革方案,明确区域节能评价、环境影响评价、地质灾害危险性评估、文物保护评估、取水许可审批等“7+6”区域评价事项,全部列入政府统一服务事项。力争在8个工业类开发区已经出让标准地24宗、2810.97亩,收缴价款5.81亿元的基础上,推动省级工业类开发区出让“标准地”宗数占比超过本开发区工业用地比重的80%。

同时,以交城经济开发区为试点,探索总结经验,全面推广“全代办”改革。目前,各开发区都建立了与“承诺制”改革、“标准地”改革有效衔接、高效协同的领办代办工作制度,组建了领办代办队伍,探索实行“开发区+政府”包联项目人员双领办、双代办”制度,制定服务流程图,年内全代办“一张图”“三清单”“两职责”在所有投资项目中落地到位,用不断深化的改革为全面推进高质量发展注入源源不断的动力。

产业蓬勃大潮涌,征程漫漫唯奋斗。一系列强有力的措施正在推动我市转型升级高质量发展的步伐迈得蹄疾步稳。来自统计部门的数字虽然略显枯燥,但客观地反映出我市在全方位推动高质量发展新征程上取得的成绩:一季度,全市地区生产总值完成513.9亿元,同比增长7.9%,高于全省增速1.4个百分点,增速排名全省第三。规上工业增加值增长11.8%,高于全省0.8个百分点。8个工业类开发区规上工业增加值增长18.7%,快于全市规上工业增速6.9个百分点,项目建设对经济高质量发展的推动作用得到了充分体现。

“八路军故乡”的好日子

□ 新华社记者 魏巍

奋进新征程 建功新时代 ——老区新貌

上午9点,93岁的山西省长治市武乡县砖壁村村民肖江河吃过早饭后,来到家附近的八路军总司令部砖壁旧址。“过去进村只有一条很窄的山路,毛驴背上驮着口袋,过去后蹭的都是土。”

一面靠山、三面临崖的奇特地形,让地处太行山深处的砖壁村成为八路军总部驻地的绝佳选择。1940年,震惊中外的“百团大战”打响,指挥部就设在砖壁村。肖江河曾担任儿童团团团长,在抗日战争时期负责给驻扎在此的八路军站岗放哨。

从教师岗位退休后30多年来,只要身体允许,肖江河一直在为参观者讲述八路军在砖壁村的故事。“当年的进村小路已经大变样了,成了一条双向两车道的柏油马路。”

山西省长治市武乡县,是全国著名的革命老区,“八路军故乡”。当年只有14万人口的武乡县,就有9万多人参加各种抗日救亡组织,1.4万多人参军参战,2万多人为国捐躯。作为全国红色旅游重点县,武乡坚持把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好,推动红色旅游发展。

砖壁村党支部书记李丽杰说,越来越多人知道了砖壁村,人们来这里回忆抗战的艰辛,感悟今天生活的来之不易,很多游

客还会在村里住上几天;如今村里已经有38家农家乐,25个民宿院落。46岁的张国兵是“农家乐第十号饭店”的男主人,他说:“现在虽然不算旺季,但每天也有四五十人用餐。”

李丽杰告诉记者,发展旅游给村民带来了“真金白银”——2010年砖壁村人均收入仅为2640元,2021年达到了将近9000元。

在距离砖壁村13公里的王家峪村,游客中心和宾馆已经落成,新修建的广场满眼翠绿,路边工人师傅正在调试路灯和进行墙面美化。抗战时期,王家峪村曾是八路军总司令部和中共中央北方局所在地,多年来人们慕名而来。

“这两年村里建设改造力度非常大。”王家峪村党支部书记李志文说,得益于上级资金扶持,村里110多户村民生活污水实现全覆盖,从根本上解决了村民生活用水问题和村内环境污染问题。

30多户村民自制的千层鞋底儿、棉布老虎、八路军娃娃、红星杨挂坠等工艺品,以及自家种的小杂粮吸引了外地游客购买。李志文说,随着旅游基础设施的完善,相信越来越多村民会爱上“旅游饭”。

变化的不只是村容村貌。在下北漳村村民暴晋先眼里,村子美了,村民的素

质也提高了。谈到过去,暴晋先说,村里没人住的宅子房顶都是塌的,村里道路遍地垃圾。“现在村子犄角旮旯都干干净净,人们都说下北漳村变美了。”

下北漳村党支部书记李志亮说,相比砖壁村和王家峪村,下北漳村的红色气质有着独特的“文艺范儿”。1940年初,前方鲁迅艺术学校在下方北漳村成立,在太行山根据地形成一支一手拿笔、一手拿枪的队伍,掀起了一次又一次的创作热潮。

如今,修葺一新的下北漳村“前方鲁艺”旧址吸引了来自全国各地的参观者。5月中旬,记者见到驻村的讲解员赵蕾,她告诉记者,一上午就接待了来自省内外的三批参观者,人们一致的感觉是村庄虽然小,但是精致、清新。

旅游还带动了土特产销路。近年来,村民家里的小米、蜂蜜等特色产品成为重要的增收“宝贝”。

2021年,武乡“旅游+乡村振兴+乡村农家乐+土特产销售”旅游新业态共带动2105户6489人就业增收。搭乘红色旅游的快车,“小米加步枪,好在武乡”的名气越来越大,近年来谷子种植规模稳定在10万亩,年产量达4000多万斤,带动3万多农户增收。

初夏时节,行走在武乡山间宽阔平整的道路上,一幅青山绿水的太行画卷徐徐展开,红色旅游带来的全新改变仍在继续。

新华社太原5月23日电

中央财政下达100亿元再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴

新华社北京5月22日电(记者 申铖) 记者22日从财政部了解到,中央财政近日下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积极性。

为保护农民种粮积极性,中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。

据介绍,中央财政进一步完善补贴政策,明确补贴对象为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。补贴标准由各地区结合有关情况综合确定,原则上县域内补贴标准应统一。

财政部要求,各地要充分运用现代化信息技术手段,利用现有相关补贴发放基础数据,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

两部门拨付5亿元水利救灾资金支持各地安全度汛

新华社北京5月21日电 水利部21日发布消息称,财政部、水利部近日安排水利救灾资金5亿元,支持和引导全国各地做好安全度汛有关工作。

今年,我国汛期时间偏早,防汛备汛工作紧迫。财政部、水利部加大水利救灾资金补助支持力度,指导各地积极有序开展安全度汛工作。

水利部要求各级水利部门利用主汛期前的有限时间,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,全力做好防洪工程水毁修复,安全度汛隐患排查整改、防洪调度演练、防汛预案修订等汛前准备工作,切实保障防洪安全。



5月21日,宁夏灵武市梧桐树乡北滩村村民在插秧机作业后人工补栽秧苗。目前,宁夏灵武市水稻种植面积4.6万亩,形成以龙头企业带动优质稻生产基地的一二三产业融合发展模式,促进当地优质稻产业转型升级。新华社记者 杨植森 摄

吕梁康明眼科医院
LVLJANG KANGMING EYE HOSPITAL

电话: 0358-8497755/7766

地址: 吕梁市离石区滨河北路109号

网址: WWW.LIKMYK.COM